
 

 

 

 

 

Protokoll der 20. Sitzung des Gemeindeausschusses der 

r.k. Familienkirche Schmuckerau am 20.04.2021 von 18.00 – 21.00 Uhr 

 

 

Anwesend: Kurat Lukasz Kwit, Karl Josef Fitsch, Susanne Stadlbauer, Julia Langer, Martha 

Hlobil, Stefan Narosy, Peter Culk, Edith Macheiner 

 

Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit 

Gebet und Einstimmung 

Zustimmung der TO 

 

PGR/GA-Wahlen 20. März 2022 

- Ab Herbst läuft die Suche nach passenden KandidatInnen für die Wahl.  

- Bei der Klausur (8./9.10) sollt eine Schlussreflexion der PGR/GA-Periode überlegt 

werden, was dem neuen Pfarrgemeinderat/Gemeindeausschuss mit auf dem Weg 

gegeben werden wollen. 

- Im Jänner 2022 erfolgt die Vorstellung der KandidatInnen.  

- Ob und wie in den Teilgemeinden der Gemeindeausschuss gewählt wird, muss mit 

dem Dompropst noch geklärt werden.  

 

NPO Covid-Hilfe 

- Die Familienkirche bekommt von der Erzdiözese einen Zuschuss von 5.823,- €. 

- Der Aufteilungsschlüssel wird nicht beeinsprucht, er erfolgt von der Erzdiözese 

aufgrund der Einnahmeverluste. 

- Für das 4. Quartal 2021 soll von der Erzdiözese noch einmal  Zuschuss an alle Pfarren 

ergehen. 

- Die Zuschüsse werden in den Jahresabschluss 2021 aufgenommen. 

 

TT-Raum, Konzept und Sanierungsmaßnahmen 

- Das Mietverhältnis mit Ahmad Amiri mit April beendet.  

- Der Raum gehört komplett saniert. (Sanitäranlagen, Abwasserverrohrungen, 

Elektroinstallationen, Küche, Schlafkojen, Möbel, Decke, Fußboden usw.) 

- Susanne übernimmt die Projektleitung und erarbeitet einen genauen Zeitplan. Der 

Raum sollte im Sommer wieder Instandgesetzt sein.  

 

Erstkommunion  

- Die Erstkommunion findet wie geplant am Sonntag, dem 9. Mai um 14.00 Uhr, unter 

Einhaltung aller Covid-Maßnahmen, im Dom statt.  

- Am Freitag vorher ist die Probe, am Samstag werden die Anstecker und 

Blumenkranzerl gebunden. 

 

Firmung 

- Die Firmvorbereitung  fand Online über WhatsApp statt. Es wurden von Peter jede 

Firmstunde Impulse ausgeschickt, über die dann gesprochen wurden. 



- Die Jugendlichen haben dieses Angebot mit Begeisterung  angenommen.  

- Auch in der Eltern WhatsApp Gruppe fand ein reger Austausch statt. 

- Die Firmung findet am Pfingstsonntag (23. Mai) im Dom statt. 

 

COVID-Präventionskonzepte 

- Unser  reduziertes liturgisches Angebot läuft und wird gut angenommen. Die 

Maßnahmen werden von allen Messbesuchern gut eingehalten.  

 

Putzfest am 11./12. Juni 

- Stefan erstellt dazu wieder ein Plakat! 

- Am 11. und 12. Juni werden die Innenräume gereinigt, am 12. Juni am Vormittag die 

Außenanlagen. Einladung zum Helfen wird rechtzeitig von Edith verschickt. 

- Am 12. Juni am NM findet  für alle eine kleine Grillerei statt. Die JS wird ihr 

Abschiedsfest feiern.  

 

Außenanlagen und Kirchenreinigung 

- Das Rasenmähen soll wieder ganz von Mario Tallian übernommen werden, Edith gibt 

ihm Bescheid. 

- Das Klettergerüst gehört adaptiert, die alte Sandkiste gehört entfernt. Stefan organisiert 

einen Arbeitstrupp. 

- Die Reinigung der Kirche und der Nebenanlagen funktioniert im Moment ganz gut. 

Wenn wir wieder in Vollbetrieb gehen, werden wir unser Putzteam aufstocken. Es gibt 

eine eigene WhatsApp Gruppe Kirchenputzen. 

 

WIR 

- Neuordnung der Kosten, statt 300,-€  sollen 350,-€ bezahlt werden.  

- Redaktionsschluss für das nächste WIR ist Ende April. 

 

Rückblick 

- Fastenzeit, die Kreuzwege sind alle sehr gut angenommen worden 

- Suppensonntag, 730,-€ Gewinn, für nächstes  Jahr eine Kombination mit Suppe to Go 

andenken, ist sehr gut angenommen worden. 

- Palmsonntag, die Palmprozession und Messe fand Outdoor statt und war sehr gut 

besucht. 

- Karwoche, beim Ratschen wurde die schöne Summe von  2.330,-€ für die JS 

gespendet, es waren ca. 20 Kinder und 10 JS-Leiter unterwegs. Die 

Kinderauferstehungsfeier am Samstag war ebenfalls Outdoor gut besucht. Die 

Osternacht und das Osterhochamt war trotz der eingeschränkten Möglichkeiten sehr 

stimmungsvoll und feierlich. 

 

 

Vorschau 

-  2. Mai   Familienmaiandacht , gem. mit der Erlöserkirche in der FK 

   Outdoor 

- Im Mai  Maiandachten immer Montag und Freitag um 18.00 Uhr 

-  9. Mai   Muttertag, 9,30 Uhr Hl. Messe, wetterabhängig 10 – 50 Stk. 

   rote Rosen, Martha besorgt sie. 

- 22. Mai   Pfingstfeuer , 18.00 Uhr  

- 23. Mai   Pfingsten, 9.00 Uhr Firmung im Dom 

- 30. Mai  Fußwallfahrt nach Loretto  



-  3. Juni   Fronleichnam, 9.30 Uhr Hl. Messe, gemeinsame   

   Stadtprozession findet nicht statt. Elisabeth Heiss fragen, ob sie 

   uns wieder einen Blumenaltar herrichtet so wie im Vorjahr. 

- 19. Juni   Kinderklimawerkstatt und Klimakonferenz 

- 27. Juni  KAB-Frühschoppen, wegen der Organisation Herrn Watz 

   ansprechen 

- 5.-9. Juli  Sport- und Freizeitcamp von Bernhard Rauch 

- 8.-11 Juli  Mariazellwallfahrt, Bewerbung ist im Laufen 

- 31.Juli-7.Aug.  JS-Lager wenn möglich in Gloggnitz sonst wieder bei uns in 

   der Kirche 

-  5. Sept.  Ghana-Fest 

- 19. Sept.  Erntedankfest 

- 25. Sept.  Bergmesse 

-  2. Okt.  Stadtwallfahrt Maria Kirchbüchel 

-  3. Okt.  Infantasonntag 

- 8./9. Okt.  Klausur 

- 15. Okt.  MAE 

- 17. Okt.  Feier der Ehejubilare 

- 13. Nov.  Konzert Stadler 

 

 

Nächste GA-Sitzung, am  Dienstag, dem 22. Juni um 18.00 Uhr 
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